             Проекту
                             «ГОВОРЯЩАЯ КНИГА РЫБИНСКА» - 15 лет
Предыстория проекта

В мае 2003 года на Всероссийском конкурсе «Моя социальная политика», проводимом партией «Единая Россия» проект «Говорящая книга Рыбинска» занял 1 место по Ярославскому региону. Выигранный грант при поддержке редакции Рыбинского городского радиовещания стал основой для организации микростудии «Говорящая книга Рыбинска». 

В октябре 2003 года комиссия по социальной политике Рыбинского Совета депутатов и главы администрации города Рыбинска своими решениями отрыли возможность реализации важного социально ориентированного проекта.

Суть проекта.


Начало «говорящей» (звучащей) книги в нашей стране положено в 1958 году. Современный издательско-полиграфический тифлокомбинат (ИПТК) «ЛОГОС» ВОС обеспечивает слепых читателей достаточным объемом начитанной литературы: от зарубежной и отечественной классики до современный бестселлеров . 


Наш проект «Говорящая книга Рыбинска» занял издательскую нишу, специально оставленную для озвучения литературы местных авторов. В круг интересов проекта легли следующие тематические направления : 
· - проза и поэзия местных авторов;

· -Рыбинская публицистика;

· -краеведческая документалистика;

· -музыкальная культура Рыбинска;

· -творчество Рыбинского драматического театра;

· -собрания Рыбинского музея-заповедника.

Другим социальным достижением проекта «Говорящая книга Рыбинска» стало применение труда инвалидов для начитывания «говорящей» книги. Это обстоятельство закономерно привело к развертыванию проекта «Говорящая книга Рыбинска» в программу «Говорящая книга Ярославской области» и созданию для её реализации региональной общественной организации инвалидов «Говорящая книга Ярославской области».
Результаты реализации проекта.


За 15 лет деятельности было выпущено в звуковом формате : 

· - поэзия – 17 книг;

· - современная проза – 35 книг;

· - исторический роман –23 книг;

· - современный и исторический детектив – 15 книг;

· - краеведческая документалистика – 32 книги;

· - публицистика  (информационные сборники:  «Рыбинск –        краеведческий», «Рыбинск – жизнь замечательных земляков», «Вестник Рыбинска») – 130 выпусков ;

· -музыкальная культура Рыбинска и Ярославля – 68 выпусков;

· -ориентировочный объем звучания выпущенной продукции – 1473 часа;

· -привлеченных дикторов – 40 человек;

· -оказывали помощь проекту –  142  человек;
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