Отчёт администрации городского округа город Рыбинск о реализации Трехстороннего соглашения за 2012 год.
За 2012 год администрацией городского округа город Рыбинск в рамках реализации Трехстороннего соглашения выполнены мероприятия:

1. В сфере экономики, развития промышленности и предпринимательства, обеспечения занятости населения городского округа город Рыбинск (раздел 1 соглашения):

По п.1.1.

Реализуется  областная целевая программа «Обеспечение доступности дошкольного образования в Ярославской области» на 2011-2014 годы.
В рамках программы развития дошкольного образования 2011 – 2012 год создано 1090 мест в дошкольных учреждениях:

- дополнительные группы детского сада №114, 112, 10, 30, 115, 99, 106, 107, 57, 1, 92

- группы детей дошкольного возраста в ОУ:  гимназия № 8, СОШ № 24, СОШ № 30, СОШ № 5, СОШ 29, СОШ 10, СОШ 1.
- второй корпус детского сада № 94; № 57, 73.
Готовятся к открытию группы детей дошкольного возраста СОШ № 36, пристройка к детскому саду № 5.
Количество детей в дошкольных учреждениях: 2011 год – 9292; 2012 год – 9588;
2013 год -  9688.
Охват услугами дошкольного образования детей с 1 - 6 лет:  2011 год – 74,99 %;
2012 год – 77, 13 %;       2013 год – 79,29.
Охват услугами дошкольного образования детей с 3 – 7 лет:   2011 год –  98,2 %;
2012 год –  98,8 %; 2013 год  –  99 %.
Реализация Программы развития системы образования в городском округе город Рыбинск:
- оптимизация сети ОУ – реорганизация СОШ № 11 в форме присоединения к ней СОШ № 41, закрытие вечерней (сменной) общеобразовательной школы № 9, открытие классов очно-заочной формы обучения на базе СОШ № 6, перевод детского дома № 72 в ГОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детский дом «Волжский»;

- реструктуризация образовательной сети:

изменилось место расположения  ЦДОД «Молодые таланты» с адреса: ул. З. Космодемьянской, 33 на проспект Ленина, 181 в здание ЦДТ «Солнечный» В 2011 году в здании бывшей гимназии № 8 создан межведомственный многопрофильный центр дополнительного образования детей (на базе центра функционируют: структурное подразделение МОУ ДОД  Центра детского и юношеского технического творчества Департамента образования; молодежный клуб по месту жительства «Буревестник», спортивные секции учреждений, подведомственных Департаменту по физической культуре, спорту и молодежной политике; библиотека, подведомственная управлению культуры), что позволило скооперировать ресурсы разных ведомств, обеспечить доступность и качество образовательных услуг: обучающиеся и молодежь микрорайона «Волжский» имеют возможность в течение дня реализовать свои возможности по различным направлениям деятельности.

- произошла оптимизация деятельности детских садов №№ 1 и 5 с реорганизацией детского сада № 5 в форме присоединения к нему детского сада № 1. В настоящее время идет процедура реорганизации детского сада № 21.

- качество образовательных услуг: средний балл по русскому языку – 65,78 (по области 64,8), по математике – 48,6 (по области – 47,2);

- ремонт и переоборудование  2 пищеблоков в 2 ОУ (ООШ № 15, СОШ № 36)

Создание условий безопасности в образовательных учреждениях:

- установка кнопок тревожной сигнализации – 100%  общеобразовательных учреждений, 100 % учреждений дополнительного образования детей

- оборудованы системы видеонаблюдения: в 15 общеобразовательных учреждениях (50% ОУ); в 4 (100 %) учреждениях дополнительного образования детей

- капитальный ремонт СОШ № 26 и СОШ № 10 (со сменой юридического адреса), сдан корпус «Запад» СОШ № 12, осуществлен переезд (смена юридического адреса) СОШ № 3

- установка  127 теневых навесов и малых форм на прогулочных площадках 26 дошкольных образовательных учреждений

В рамках развития государственно-общественного управления созданы Управляющие Советы в 10 дошкольных учреждениях и 9 общеобразовательных школах; Попечительские Советы – 4 образовательных учреждения.

Переведены в автономные образовательные учреждения – 24 ОУ, в 100% действуют Наблюдательные советы.

Для реализации открытости образовательного пространства работают сайты во всех общеобразовательных и дошкольных учреждениях, 4 учреждениях дополнительного образования детей.

В течение 2012 года введено в эксплуатацию (в том числе после реконструкции):

- 39 объектов социальной инфраструктуры общей площадью 27364 кв.м.  и протяженностью 763 пог.м.;

-  13 объектов инженерной инфраструктуры  -  линейные объекты протяженностью   24177 пог.м

-  11 объектов производственного назначения общей площадью 7497 кв.м.

По п.1.2.

Разработана «Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Рыбинска на 2010-2014 годы» (утверждена решением Муниципального Совета от 25.02.2010г. № 423).
Реализованы мероприятия, предусмотренные городской целевой программой  «Энергосбережение и повышение энергоэффективности на территории городского округа город Рыбинск на 2011-2013 годы»: 
а) в бюджетных учреждениях, муниципальных предприятиях и управляющих компаниях разработаны программы по энергосбережению и энергоэффективности на 2011-2013 годы;

       - в РГАТА организован краткосрочный курс повышения квалификации «Принципы ресурсо - и энергосберегающих технологий». Обучение прошли директора и/или ответственные лица общеобразовательных и спортивных школ, детских садов, учреждений здравоохранения;

- в 140 бюджетных учреждениях г. Рыбинска расчеты за потребленные энергоресурсы осуществляются по показаниям коммерческих приборов учета коммунальных ресурсов:

     
- тепловой энергии – по 115 приборам учета, что составляет 100% от общего количества необходимых приборов учета (тепловая нагрузка больше 0,2 Гкал/час), в т.ч. по  16 приборам учета с автоматизированным погодозависимым регулированием потребления тепловой энергии; 

    
 - холодной воды –  по 143 приборам учета, что составляет 92,9%  от общего количества приборов учета;

    
 - электрической энергии – по 236 приборам учета, что составляет 100%  от общего количества необходимых приборов учета;

· установлены приборы учета тепловой энергии с автоматизированным погодозависимым регулированием потребления тепловой энергии в  10 бюджетных учреждениях на 4,763 млн. руб.; 

- заменены лампы накаливания на энергосберегающие лампы в 70 бюджетных учреждениях на сумму 3,850 млн. руб. (13030 шт.).Замена ламп накаливания на энергосберегающие лампы произведена во всех бюджетных учреждениях г.Рыбинска; 

· проведены энергетические обследования с составлением энергетических паспортов в бюджетных учреждениях города (67 зданий 56 бюджетных учреждений) на сумму 3,896 млн. руб. Энергетические обследования зданий проведены в 99,3% бюджетных учреждений; 

· установлены приборы учета тепловой энергии с автоматизированным погодозависимым регулированием потребления тепловой энергии в  10 бюджетных учреждениях на 4,763 млн. руб.; 

- заменены лампы накаливания на энергосберегающие лампы в 70 бюджетных учреждениях на сумму 3,850 млн. руб. (13030 шт.).Замена ламп накаливания на энергосберегающие лампы произведена во всех бюджетных учреждениях г.Рыбинска; 

проведены энергетические обследования с составлением энергетических паспортов в бюджетных учреждениях города (67 зданий 56 бюджетных учреждений) на сумму 3,896 млн. руб. Энергетические обследования зданий проведены в 99,3% бюджетных учреждений. 

б) мероприятия в жилищном фонде (установка приборов учета, внедрение энергосберегающего освещения; утепление стен, входных дверей окон, замена окон), предприятиях коммунального комплекса (установка частотных регуляторов,  режимно-наладочные испытания котлов на котельных МУП «Теплоэнерго» и др.)

 Финансирование мероприятий по энергосбережению в бюджетных учреждениях социальной сферы города Рыбинск за 2012 г. составило 29654,305 тыс. руб., в т.ч.

· местный бюджет- 10254,55 тыс. руб. 

· областной бюджет – 10254,8 тыс. руб. 

· федеральный бюджет -7997,955 тыс. руб. 

· внебюджетные средства – 1147 тыс.руб. 

Экономия бюджетных средств, связанных с проведенными  мероприятиями по энергосбережению в бюджетных учреждениях социальной  сферы, составила 17459,528 тыс. руб.

 Проведены мероприятия по энергосбережению в жилищном фонде из всех источников финансирования на сумму 26757,118 тыс.руб. 
Экономия финансовых средств, связанных с проведенными  мероприятиями по энергосбережению в жилищном фонде, составила 930,405 тыс. руб.

Финансирование мероприятий по энергосбережению на предприятиях коммунального комплекса в 2012 г. составило 48829,4 тыс. руб. за счет собственных средств предприятий. Экономия финансовых средств, связанных с проведенными  мероприятиями по энергосбережению на предприятиях коммунального комплекса,                 18738,46 тыс. руб.


В рамках реализации городской целевой программы «Установка общедомовых приборов учета энергоресурсов в многоквартирных жилых домах г. Рыбинска на 2010-2015 годы» в многоквартирных жилых домах города установлены коммерческие приборы учета коммунальных ресурсов:

       тепловой энергии: установлены приборы учета – 166 дома, отсутствует возможность оснащения ОДПУ – 153 дома. 

Заключены соглашения о сотрудничестве на установку общедомовых приборов учета в 553 МКД.

       холодная вода: установлены приборы учета – 103 дома, отсутствует возможность оснащения ОДПУ– 931 дом. 

Заключено соглашение о сотрудничестве на установку общедомовых приборов учета  в 422 МКД.

     электрической энергии: установлены приборы учета – 1100 домов, отсутствует возможность оснащения ОДПУ– 125 домов, определена возможность оснащения в 252 МКД. 

Ведется решение вопросов энергоресурсоснабжения жилищного фонда и социальной сферы ГО г. Рыбинск, Разработка программ развития и модернизации инженерных сетей, в том числе схемы теплоснабжения ГО г. Рыбинск, в перспективе разработка схемы водоснабжения и водоотведения. Внедрение мероприятий по энергосбережению: установка общедомовых приборов учета энергоресурсов в многоквартирных домах, внедрение энергосберегающих технологий производства на объектах инженерной инфраструктуры. Осуществляется подготовка объектов инженерной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период.
В учреждениях культуры установлено 4 прибора учёта тепловой энергии; установлены энергосберегающие лампы; на цели энергосбережения  в 2012 году затрачено 2 миллиона 423 тысячи 614 рублей.
По п.1.3.

обеспечивался  контроль за деятельностью предприятий естественных монополий (МУП «Водоканал», МУП «Теплоэнерго», ОАО «Рыбинская городская электросеть») с целью недопущения злоупотребления положением на рынке, в том числе при подключении новых мощностей, а также отключения от источников энергоснабжения предприятий, снабжающих продуктами питания учреждения здравоохранения и образовательные учреждения. 

В отчетном периоде злоупотреблений вышеприведенными предприятиями положением на рынке, а также отключений от источников энергоснабжения предприятий, снабжающих продуктами питания учреждения здравоохранения и образовательные учреждения, не выявлено.


По п.1.4.
Размеры платы за жилищные услуги не устанавливались без предварительного направления уведомления о предстоящих изменениях, а так же проведения консультаций с представителями профсоюзов и работодателей, входящих в трехстороннюю комиссию
Проведены консультации по вопросу повышения платы для населения с 1 января 2013 года за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений, занимаемых по договорам социального найма или договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда (Протокол заседания трехсторонней комиссии от 25.12.2012).

По п.1.5.
- На территории городского округа город Рыбинск осуществляют деятельность по управлению многоквартирными домами 15 управляющих организаций. 

        Руководствуясь Стандартом раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, утвержденным постановлением Правительства РФ от 23.09.2010 № 731, администрация городского округа г.Рыбинск осуществляет контроль за своевременным и полным ее размещением на сайтах управляющих организаций, в том числе информации о выполнении условий договора управления каждым домом, о расходовании средств собственников и квартиросъемщиков, а также за предоставлением годовых отчетов УК собственникам помещений многоквартирных домов (председателям советов многоквартирных домов, либо представителям собственников помещений). 

       По состоянию на 20.05.2013г.: 

- информация по отчетам за 2012 год размещена на сайтах  восьми управляющих организаций по  1342 многоквартирным домам, что составляет 91,1% от общего количества МКД городского округа г.Рыбинск, 

- предоставлено отчетов за 2012 год собственникам помещений 682 многоквартирных домов, что составляет 46,3% от общего количества МКД. 
По п.1.9.

В целях содействия развития социальной активности молодежи в городском округе город Рыбинск была разработана и реализована городская целевая программа «Молодежь города Рыбинска»  на 2011 – 2012 годы.

С целью повышения профессиональной активности молодежи в подведомственном департаменту по физической культуре, спорту и  молодежной политике муниципальном учреждении «Социальное агентство молодежи» реализованы  следующие программы: 

- Программа по организации временной занятости детей 14-17 лет в свободное от учебы время "Старт в будущее»; 

- Программа по содействию трудовому воспитанию студентов «Навигатор»; 

- Программа «Профи-клуб» по повышению конкурентоспособности и развитию навыков уверенного поведения молодежи на рынке труда; 

-Программа социально-психологического тренинга развития профессионального самоопределения молодежи «Моё профессиональное будущее».
Департаментом образования администрации городского округа город Рыбинск проведены 3 ярмарки учебных мест.
В соответствии с планом работы департамента образования Ярославской области, в целях оказания помощи обучающимся 9-х классов в профессиональном самоопределении и в рамках реализации целевой программы «Обеспечение приоритетных направлений развития экономики Ярославской области квалифицированными кадрами рабочих и специалистов» в октябре 2012 года проведено региональное мероприятие «Дни начального и среднего профессионального образования» на базе ГОУ СПО ЯО Рыбинский промышленно-экономический техникум с целью профессиональной ориентации и обеспечения рабочими кадрами предприятий города.

22.05.2012 года прошла интерактивная профориентационная игра для обучающихся 9 – 11-х классов общеобразовательных учреждений (участвовали 5
 учреждений) г.Рыбинска «Учимся вместе, делая дело!» на базе Учебного центра ОАО «НПО «Сатурн» (организаторы: Управление по социальным программам и Совет молодежи ОАО «НПО «Сатурн»; ДО; ГУ ЯО «Центр ПОиПП «Ресурс»).

По п.1.13

В МУК «Централизованная библиотечная система г. Рыбинска» согласно квотированию постоянно функционируют 4 рабочих места, на которые регулярно трудоустраивают инвалидов.

По п.1.14.

На  выполнение адресных инвестиционных  программ городского округа город Рыбинск, адресной инвестиционной программы  Ярославской области, федеральной инвестиционной программы в  2012году освоено всего: 267038,3 тыс. руб., в т.ч. 

-из средств местного бюджета- 115 232,7 тыс.руб., 

-из средств областного бюджета 132 234,6 тыс.руб., 

-из средств федерального бюджета 19 571, тыс.руб., из  которых на  приобретение жилых помещений общей площадью 870,3 израсходовано всего 27 617,2 тыс.руб. кв.м. для расселения граждан, проживавших в жилых помещениях, признанных аварийными и  ветхими. 

В рамках реализации адресной инвестиционной программы в 2012 году был доработан проект строительства биатлонного комплекса в ЦЛС «Демино» 

на строительство объекта «Продление участка лыжероллерной трассы в ЦЛС «Демино» (строительство моста через р. Колокша) было освоено 5160,4 т.р.
По п.1.16.

Департаментом имущественных и земельных отношений проведены мероприятия по сокращению количества муниципальных площадей, передаваемых по договорам  аренды и безвозмездного пользования путем отчуждения муниципального имущества в соответствии с Федеральными законами № 178-ФЗ от 21.12.2001 «О приватизации государственного и муниципального имущества», № 159-ФЗ от 22.07.2008 «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», что обеспечило пополнение бюджета.

В 2012 году поступления от продажи муниципального имущества составили  413,5 млн. рублей;

- акционирование предприятий и продажа акций, поступления от продажи которых составили в 2012 году – 116,3 млн. рублей.

- проведение претензионной и судебной работы, направленной на взыскание задолженности по договорам аренды, пени, неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами, взыскания задолженности за просрочку уплаты сумм при реализации преимущественного права на выкуп арендуемых объектов (по Федеральному закону № 159-ФЗ) в 2012 году на сумму 54 млн. рублей.

По п.1.16.1.

Администрацией своевременно формируется и размещается муниципальный заказ, максимально привлекая местных производителей.

За 2012 год размещено 19310 муниципальных заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд городского округа город Рыбинск на сумму 2 065 922 тыс. руб., в том числе 15928 заказов на сумму 936 637 руб. размещено  у субъектов малого и среднего предпринимательства г. Рыбинска и Ярославской области.

По п.1.16.2.

Кредиторская задолженность по муниципальным контрактам, по состоянию на 01.01.2013 г. составила 4520,1 тыс.р.

Кредиторская задолженность по оплате коммунальных услуг составила 3195,6 тыс.р.
Задолженность  МУП «Теплоэнерго» перед предприятиями и организациями города  за поставку тепловой энергии в 2012 г. -194,88  млн.руб. (остались не погашены 17,0 млн. руб. ОАО «НПО «Сатурн»» - судебное делопроизводство и разногласия). Задолженность  бюджетных учреждений и предприятий жилищно-коммунального комплекса перед ОАО «ЯСК»  за поставку электрической энергии в 2012 г. – 26,685 млн.руб. (задолженность погашена в I квартале 2013 г.).  Для погашения имеющейся задолженности перед предприятиями и организациями города за работы, выполняемые в соответствии с заключенными  договорами, в пределах утвержденного бюджета, департамент ЖКХ, транспорта и связи еженедельно направляет в департамент финансов заявки на финансирование, в которых указывает характер задолженности, предприятие (организацию) – кредитора, реквизиты договора, предмет договора (выполняемые работы, услуги), сумму задолженности. Кроме того, в финансовый орган периодически направляется информация о невыполненных бюджетных обязательствах, о предъявленных подрядчиками претензиях, с копиями исковых заявлений, судебных решений, с просьбой предусмотреть финансирование данных мероприятий в первоочередном порядке. При необходимости департамент обращается к Главе администрации городского округа город Рыбинск, заместителям Главы с просьбами о содействии в решении вопросов скорейшего финансирования  задолженностей (в т.ч. просроченных) по наиболее значимым направлениям деятельности и договорам.
По п.1.17.

 22.06.2012 утверждено постановление администрации городского округа город Рыбинск №2344 «О проведении ежегодного  городского конкурса «Лучшее промышленное предприятие города Рыбинска». 

 25.06.2012 направлены письма о проведении конкурса исх. № № 046-04-314)на 26 промышленных предприятий. В связи с низкой активностью предприятий по участию в конкурсе жюри конкурса признало конкурс  не состоявшимся. 

По п.1.18.

На летний период времени (с 01 мая по 01 октября) организуется: внутримуниципальный  социальный автобусный маршрут регулярного сообщения №17 «Соборная площадь – железнодорожный переезд», дачный экспресс №75 «Железнодорожный вокзал – железнодорожный переезд». Данные маршруты осуществляют доставку пассажиров к садоводческим, огородническим некоммерческим объединениям граждан.
По п.1.19.

Организация летней занятости подростков осуществлялась в рамках программы МУ «Социальное агентство молодежи»  по организации временной занятости детей 14-17 лет в свободное от учебы время "Старт в будущее». Трудоустроено  подростков в летний период 2012 года 1102 человек.

По п. 1.21.

Два студента высших учебных заведений проходили производственную практику в департаменте архитектуры и градостроительства.

Ежегодно с целью качественной организации профессиональной практики студентов Государственного образовательного учреждения Ярославской области Рыбинского педагогического колледжа приказом Департамента образования утверждается база педагогической практики.
По п.1.44.

Проведены открытый урок и мастер класс по профессиям, повар и кондитер для учащихся учреждений начального профессионального образования, конкурс дизайнерских проектов студентов Рыбинского полиграфического колледжа.

2. В области оплаты труда и обеспечения  гарантий социальной защищенности  населения  (раздел 2 соглашения):

По п.2.1.

Выплата заработной платы  работникам организаций бюджетной сферы, финансируемых из городского бюджета, производится своевременно. 
По п.2.15.

В весенний, летний и осенний  периоды на базе  учреждений культуры функционировали 12 лагерей с дневным пребыванием детей.
В планах работы всех учреждений культуры  ежегодно предусматриваются и проводятся культурно-досуговые и воспитательные мероприятия по профилактике детской беспризорности и безнадзорности.
По п.2.2

Внесены изменения в действующую систему оплаты труда, утверждённую постановлением от 22.10.2008 № 2734 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений сферы культуры городского округа город Рыбинск», в связи с чем должностные оклады и тарифные ставки доведены до  уровня госучреждений Ярославской области.

По п.2.8.

Проведено мероприятий по укреплению материально-технической базы учреждений культуры на сумму 47 миллионов рублей, учреждений молодежной политики 6миллионов 125 тысяч рублей, учреждений физической культуры и спорта 7 миллионов 700 тысяч рублей.

Реализованы средства субсидии на господдержку материально-технической базы образовательных учреждений в сумме 8150 тыс. руб.( 2010 год – 4650 тыс. руб.); на обновление и пополнение материально-технической базы всех образовательных учреждений  потрачено 64350,7 тыс. руб.; отремонтированы спортзалы в 19 школах – освоено 10447 тыс. руб.; в рамках реализации федерального экспериментального проекта «Совершенствование организации питания обучающихся» отремонтировано и оснащено современным технологическим оборудованием 2 школьных пищеблока – 3624 тыс. руб.

По п.2.11.

Администрацией городского округа город Рыбинск приняты постановления «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи городского округа город Рыбинск» (от 28.04.2011 № 1207, от 09.04.2012 № 1272). Для координации деятельности структур организующих отдых, оздоровление и занятость детей, подростков и молодежи, а также для оперативного решения вопросов образована Межведомственная комиссия по организации  отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи городского округа город Рыбинск, в составе которой руководители департаментов образования,  по социальной защите населения, по физической культуре, спорту и молодежной политике, финансов, управления культуры, а также территориального отдела Управления Роспотребнадзора по ЯО, отдела государственного пожарного надзора, ГКУ ЯО «Центр занятости населения города Рыбинска», Управления внутренних дел.
В течение 2012 года организовано

- санаторно-курортное лечение 324 работников образовательных учреждений, 48 работников области культуры;  

- отдых в детских оздоровительных центрах 204 детей работников учреждений системы образования.
По п.2.12.

С целью укрепления здоровья и занятости детей 31 образовательному учреждению выделены ставки педагогов дополнительного образования на организацию спортивных секций и кружков. 

Организован цикл семинаров по обучению кадров организаторов летней оздоровительной кампании.

В ведомстве департамента по физической культуре, спорту и молодежной политике находятся три муниципальных учреждения отдыха и оздоровления: ДООЦ им. Ю.А. Гагарина, ДОЛ им. А. Матросова, ДОЛ «Полянка», которым оказывается финансовая и методическая помощь, а также помощь в комплектовании учреждений квалифицированными педагогическими, медицинскими кадрами и обслуживающим персоналом. 

С целью повышения квалификации педагогических кадров, работающих в учреждениях отдыха и оздоровления, отделом по молодежной политике ежегодно организуется обучение студентов высших и средних специальных учебных заведений по программе «Школа вожатского мастерства» в которой  ежегодно обучается 40 человек.
По п.2.14.

Общеобразовательные учреждения, на базе которых открыты дошкольные группы:

Гимназии № 8,18; СОШ № 5, 30, 24, 29, 1, 10.

Всего подготовлено дополнительных мест:  2011 – 130;  2012 – 200.
По п.2.19.

В рамках реализации городской целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Рыбинск на 2012-2014 годы» на проведение спортивно-массовых мероприятий для населения города в 2012 году из бюджета городского округа город Рыбинск было израсходовано 1939,8 т.р., 
в рамках реализации городской целевой программы «Молодежь города Рыбинска» на 2011 – 2012 годы было израсходовано 700,0 т.р.
По п.2.21.

Активное участие принято в реализации Приоритетного национального проекта «Образование»: 

2 педагога – победители федерального уровня на получение денежного вознаграждения лучшим учителям России;

2 педагога – победители регионального уровня

Совершенствование школьного питания – 2012 год – отремонтированы и переоборудованы  2 пищеблока

Охват горячим питанием обучающихся образовательных учреждений увеличен до 80%.

По п.2.22.

В 2012 году  в рамках исполнения административных регламентов предоставления государственных услуг  Департамент образования обеспечивает реализацию мероприятий по исполнению гарантий для категорий детей, находящихся под защитой государства (опекаемые, подопечные, воспитанники  государтсвенных учреждений). 

Отдел опеки и попечительства Департамента образования стал лауреатом Всероссийского конкурса «Россия без сирот», заняли призовое место в областном конкурсе деятельности органов опеки и попечительства, приняли участие в областной акции «Родная семья каждому ребенку»

В 2013 году реализуются мероприятия  принятой Правительством Российской Федерации стратегии действий в интересах детей на период 2013-2017 г.г.
В рамках проведения работы по исполнению законодательства, направленного на социальную поддержку детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, департаментом имущественных и земельных отношений  для данной цели приобретено в 2012 году – 15 квартир общей стоимостью 16 854,6 тыс. рублей. 

По п.2.47.

Работают в инновационном режиме – 43 детских сада из них:

-  инновационные площадки – 107, 99

Работают в инновационном режиме Программы поддержки – детские сады № 71,105

Участие в мероприятиях разного уровня:

· Областной конкурс на премию Правительства Ярославской области «За лучшую работу в области обеспечения качества» - лицей № 2 

· Областной конкурс «Помни каждый гражданин: спасенья номер 01» - 10 ОУ – призёры и победители  

· Областной смотр-конкурс на лучшую работу по профилактике детского травматизма на улицах и дорогах среди образовательных учреждений – СОШ № 20 (3 место) 

· Муниципальный конкурс «Учитель года»  - 5 педагогов (детские сад № 22, 98, 106, 116, 86)

· Участие в городском смотре-конкурсе на лучшую цветочную клумбу «Подарок любимому городу» - 35 учреждений; победители и призеры областного этапа конкурса  «Наш любимый школьный двор» - 3 ОУ (детский дом № 72, ЦДЮТэ, детский сад № 56)

· Муниципальный смотр-конкурс на лучшую организацию работы по предупреждению детского дорожного травматизма - 18 учреждений 

· В 2012 году получили Свидетельства Правительства Ярославской области о государственной поддержке проекта инновационной модели работы по выявлению, поддержке и сопровождению одаренных детей в 2012:   лицей № 2 году на реализацию проекта «Школа – центр дистанционной поддержки потенциального одарённых детей»;  

2012 г. - ЦДТ «Солнечный» - победитель ежегодного областного конкурса проектов инновационных моделей работы по выявлению, поддержке и сопровождению одарённых детей 

2012 г. – 3 УДО (ЦДЮТЭ, ЦДЮТТ, ЦДТ «Солнечный») - победители конкурса инновационных проектов по организации досуговой деятельности с детьми подросткового возраста

2012 г. – 4 УДО (100 %) ЦДЮТЭ, ЦДЮТТ, ЦДТ «Солнечный», ЦДОД «Молодые таланты» – присвоен статус региональной инновационной площадки департамента образования (приказ от 29.12.2012 № 697/01-03)  
2012 г. - ЦДЮТЭ награжден Почетный знак «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ» (от 25.04.2012 № Б-2131; г. Москва)

· Дипломант конкурса «За лучшую работу в области обеспечения качества» в 2012 – детский сад № 105

· Лауреаты областного фестиваля художественного творчества педагогических работников «Учительские таланты» – детский сад № 98

· Лауреаты конкурса театральных и фольклорных коллективов «Природа. Культура. Экология» Регионального этапа Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2011» – детский сад № 51 

· Победители 9-ой Международной Ярмарки  социально-педагогических инноваций – 2011 – детский сад №№ 99, 113

· Участник энциклопедии «Одаренные дети – будущее России» – детский сад № 113

· Лауреаты областного конкурса «Детский сад года – 2012» – детский сад № 105

· Призеры Первого Всероссийского фестиваля детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Таланты и поклонники» – детский сад № 105

· Победители областного конкурса на лучшее учебно-методическое пособие по проведению массовых мероприятий с детьми по тематике «Пожарная безопасность» среди образовательных учреждений – детский сад № 99

· Лауреаты Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2011» – детский сад № 51 

· Лауреат премии губернатора Ярославской области в сфере образования за 2011 год – детский сад № 113

Достигнуты результаты: 

Региональный этап:

«Учитель года Росси» - 2 м.

«Воспитатель года» - 1 место

Финал, г. Москва, «Воспитатель года» - конкурсантка вошла в число 15 лучших воспитателей России.

2 педагогических работника получили премию Губернатора ЯО за подготовку победителей всероссийского уровня (губернаторские стипендиаты),

- в рамках ПНПО: 

2 педагога – победители федерального уровня на получение денежного вознаграждения лучшим учителям России;

2 педагога – победители регионального уровня

Курсы ЯИРО, модуль «Подготовка участника профессиональных конкурсов», руководитель Дроздецкая Н.И., г. Рыбинск:  мастер-классы участников конкурсов Мерзляковой Я.Е., Петровой Е.А.

Увеличение на 37% количества участников образовательных событий (методический поезд, Парк открытых студий), проводимых членами профессиональных  Клубов.

Проведены заседания (6) Клубов, образовательная сессия Парка открытых студий, пресс-клуб, выездная образовательная экскурсия.

В целях реализации Программы развития образования ОУ города ежегодно участвуют в муниципальных конкурсах на присвоение статусов муниципальной инновационной площадки и муниципальных ресурсных центров ДО.  Муниципальная инновационная инфраструктура: 

3 – ОШ (3, 32, 44)    1 ОДУ – д/с № 22

7 МРЦ – 6, 10, 17, 32, 26, л-2, ЦДЮТЭ

15 МИП: 5, 6, 10, 14, 15, 20, 24, 26, 27, 29, ЦДЮТТ; ДОУ: 99, 106, 107, 116

15 МИПр: г-8, г-18, 10, 12, 14, 17, 20, 21, 23, 28, 32, 36, ИОЦ (сопровождает 3 проекта).

Отработана система моральных и материальных стимулов.

По п.2.48.

17 детей работников области культуры направлены на летний отдых в загородные оздоровительные лагеря.

По п.2.51.

Создана муниципальная обучающая сеть. 

МУК - ресурсный центр для проведения обучения по предпрофильным курсам и профессиональной ориентации обучающихся 9–х классов; элективных учебных предметов в 10-11 классах. 

Участниками сети являются: 

· школы, которые не имеют достаточные программные и кадровые ресурсы для реализации полноценного обучения девятиклассников и удовлетворения их образовательных запросов в рамках предпофильной подготовки (15 ОУ – 1, 3, 5, 6, 10, 14, 15, 16, 20, 21, 24, 30, 32, 35, 36, 41) всего охвачено ППП – 602 чел.;

· для 5 ОУ: 6, 20, 29, 30, 32 предоставлены услуги по реализации элективных предметов в очно-заочной форме (охват: 48 чел.).

МРЦ – СОШ № 32 по программам профильного уровня обучает старшеклассников из 4-х ОУ (18 чел.)

В области повышение качества и доступности - апробирована практика индивидуализации образования путём формирования индивидуальных учебных планов и программ (сами предоставляют возможность обучения по ИУП: СОШ № 32, гимназия № 8, лицей № 2; три ОУ: 20,35, 44 – на базе МРЦ)).

Общее число обучающихся по ИУП: 163 (в т.ч. 117 – только профильные учебные предметы, 23 – только предметы по программам углублённого изучения, 23 – и по углублённым и по профильным программам).

Доля общеобразовательных учреждений, реализующих ПО:

· 10 ОУ из 29 (30%) – это ОУ реализуют обучение по профильным УП, ИУП

· 12 ОУ из 29 (40%) – это ОУ, где реализуется обучение по программам профильного уровня

Количество ОУ-участников сети вокруг МРЦ

(20%)

Доступность образования:

Доля выпускников обучающихся по программам повышенного уровня:

41 % - по профильным, 51% - по профильным и углублённым

Общее число школьников города, обучающихся по программам углублённого изучения отдельных предметов 951  человек. 

Муниципальная система конкурсного движения школьников - выявление и поддержка талантливых детей:

· олимпиады (предметные и надпредметные)

· творческие конкурсы

· научно-практические конференции, чтения  

Обеспечена выплата стипендий: 

стипендии Главы – 15 чел. 

стипендии Губернатора – 5 чел. (2011-2012 уч.год), 2 (2012-2013 уч.год: 1, л-2)

Стипендии ДО ЯО – 2 чел.

обучающимся (24, л-2)

Карамышев Андрей (ЦДЮТЭ) - бронзовая медаль на Международной олимпиаде по наукам о Земле в Аргентине

На базе образовательных школ и учреждениях дополнительного образования  открыто 1400 детских творческих объединений (кружки, секции и т.д) (20690 чел). Работает 29 научных обществ школьников (1076 чел), 22 детских общественных организации (7278 чел).  Организованно 35 лагерей с дневным пребыванием(2012 чел), 15 профильных лагерей, 286 обучающихся трудоустроены на временные рабочие места в летний период.

Отделом по молодежной политике департамента по физической культуре, спорту и молодежной политике в целях создания условий для самореализации, раскрытия инновационного, творческого потенциала молодежи в рамках  реализации городской целевой программы «Молодежь города Рыбинска» на 2011 – 2012 годы  организованы и проведены: конкурсы лидеров и руководителей молодежных объединений «Я – лидер», смотры-конкурсы деятельности общественных организаций и объединений, органов молодежного самоуправления, конкурсы вариативных программ в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи г. Рыбинска, научно-практические конференции «Молодежь – основа инновационного развития г. Рыбинска». 


По п.2.52.

Массовые социально-значимые культурно - досуговые мероприятия с обучающимися, смотры, фестивали, конкурсы, соревнования  проводились в соответствии с годовым планом работы департамента образования администрации. В мероприятиях муниципального уровня приняло участие в 2011 г. - 12910 обучающийся; в 2012 г. - 10130 обучающийся.

Зарегистрировано  мероприятий муниципального уровня в региональной базе «Одарённые дети» по линии МОУ ДПО «ИОЦ» - 23 (1494 победителя и призёра);

Информация за 2011-2012 учебный год:

Количество участников  мероприятий всех уровней – 9284 (школы); 2695 (УДО)

Количество участий – 33954, в том числе:

муниципального уровня – 15722;

регионального уровня – 1707;

всероссийского уровня – 2828, в том числе интеллектуального конкурса «Компьютеры. Информатика. Технологии» - 1308;

международного – 13697, в том числе

международные интеллектуальные конкурсы:

«Русский медвежонок – языкознание для всех» - 4852,

«Кенгуру – математика для всех» - 3477,

«Кенгуру – выпускникам» (4 класс) - 1202,

«Золотое руно» - 1337,

«Британский бульдог» - 2406.

Количество победителей и призёров – 3299 (школы), 1038 (УДО)

Количество призовых мест – 4764, в том числе: 

образовательных мероприятий – 2792, спортивных мероприятий - 879, творческих мероприятий – 1093.

муниципального уровня – 3218,

регионального уровня – 829,

всероссийского уровня – 592,

международного – 125.

ЦДЮТЭ и СОШ № 26 организована деятельность в рамках муниципального ресурсного центра Департамента образования по теме «Обеспечение доступности качественных образовательных услуг для спортивно мотивированных и одаренных детей через межведомственную интеграцию субъектов муниципальной системы образования по организации внеурочной деятельности»
Департаментом по физической культуре, спорту и молодежной политике  в рамках  реализации городской целевой программы «Молодежь города Рыбинска» на 2011 – 2012 годы  были оказаны различные виды поддержки 34 молодежным общественным объединениям, органам молодежного самоуправления, в том числе на участие   в конкурсах и мероприятиях регионального и российского уровней.

3. В области охраны труда и экологической безопасности (раздел 3 соглашения):

По п.3.1.

На территории города Рыбинска в целях наблюдения за состоянием окружающей среды наблюдения за показателями здоровья населения города в связи с факторами окружающей среды, принятия управленческих решений по устранению вредного влияния на здоровье человека в г. Рыбинске  проводится мониторинг окружающей среди и  социально – гигиенический мониторинг. По результатам мониторинговых наблюдений  оценивается экологическое состояние на территории города. Данные мониторинговых наблюдений используются при составлении прогноза и оценки социально – экономического развития города, определения приоритетных мероприятий в области охраны окружающей среды, а также при  принятии решения о размещении на территории города предприятий, сооружений и иных объектов.

В целях улучшения санитарного состояния городской территории, в соответствии с полномочиями проводился мониторинг городской территории отделом по охране окружающей среды. Специалистами отдела выдано 198 уведомлений о необходимости приведения территории в надлежащее санитарное состояние. Материалы по 75 объектам направлены в МУ МВД для составления протоколов об административном правонарушении по статье 7.1. КоАп РФ .В ходе обследования территории города выявлялись места несанкционированного размещения отходов: объем ликвидированных несанкционированных свалок в 2012г составил 10677 м3 (на сумму 2618,9 тыс. руб.).Продолжена работа с председателями садоводческих некоммерческих товариществ по заключению договоров на вывоз ТБО, предупреждению и ликвидации несанкционированных свалок на территориях садоводств и примыкающих к садоводствам территориях. В 36 СНТ из 38 организован сбор и вывоз ТБО (98%); на полигон ТБО силами садоводств вывезено 2538 м3 отходов. Проведено обследование территорий 96 гаражных массивов по выявлению нарушений природоохранного законодательства. 

По п.3.2.

Специалистами департамента по социальной защите населения администрации городского округа город Рыбинск в пределах переданных  полномочий и в соответствии с Положением о системе управления охраной труда в городском округе город Рыбинск, утвержденным постановлением Главы городского округа город Рыбинск, осуществляется государственное управление охраной труда на территории городского округа город Рыбинск.

По п.3.5.

На базе учебных организаций НОУ ДПО «РАКурс» и ООО «Профит» проведено обучение и аттестовано по вопросам охраны труда  920 руководителей, специалистов  и  индивидуальных  предпринимателей. 

По п.3.6. 

В 2012 году подведены итоги муниципального (отборочного) тура регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», в котором приняли участие: МУП ГО город Рыбинск, ОАО «Сатурн — Газовые турбины», ОАО «Русская механика» и ОАО «НПО «Сатурн», в номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы». Победителем  признан МУП ГО г.Рыбинск «Водоканал».

По п.3.7.

 
В связи с кадровыми изменениями  координационный совет по условиям и охране труда в 2012 году не работал.

       
 Положение и новый состав координационного совета по условиям и охране труда утвержден Постановлением администрации городского округа город Рыбинск от 26.03.2013 № 924. Первое заседание проведено 09.04.2013 года, на котором утвержден план работы координационного совета на 2013 год и подведены итоги муниципального (отборочного) тура регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».


По п.3.8. и п.3.15.1.

Проблемы в экологической сфере  в городе Рыбинске, которые подтверждаются и результатами  мониторинга за состоянием окружающей среды и результатами сациально – гигиенического мониторинга, это прежде всего:

1.Загрязнение водоемов, связанное с недостаточной очисткой сточных вод предприятий города. 

2.Загрязнение атмосферного воздуха выбросами промышленных предприятий и автотранспорта.

3. Проблемы, связанные с образованием и захоронением отходов (бытовых и производственных). Поэтому приоритетные направления финансирования природоохранных мероприятий следующие:

1.охрана водных объектов от загрязнения: 

В рамках реализации ГЦП «Совершенствование и развитие благоустройства городских территорий городского округа город Рыбинск на 2009-2012 годы» (утверждена решением Муниципального Совета городского округа город Рыбинск от 02.10.2008 г. №273) выполнялись работы по строительству следующих объектов:

-  «Берегоукрепление правого берега реки Волга от Хлебной биржи до «Обелиска».

тыс. рублей

	Источник финансирования
	2011 год
	2012 год

	
	план
	освоено
	план
	освоено

	федеральный бюджет
	100 137,3
	73 639,6
	-
	-

	областной бюджет
	26 911,4
	26 911,4
	-
	-

	городской бюджет
	2 298,4
	1 999,7
	5 437,0
	0,0

	Итого
	129 347,1
	102 550,7
	5 437,0
	0,0


Объект введен в эксплуатацию 29.12.2012 года.

     В рамках реализации ГЦП «Программа комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры города Рыбинска на 2010-2014 годы» (утверждена решением Муниципального Совета городского округа город Рыбинск от 25.02.2010 г. №423)  осуществлялось строительство объекта  «Водоочистные сооружений в мкр. Волжский»

тыс. рублей

	Источник финансирования
	2011 год
	2012 год

	
	план
	освоено
	план
	освоено

	областной бюджет
	42 955,0
	42 955,0
	-
	-

	городской бюджет
	15 610,7
	15 237,6
	275,4
	172,5

	Итого
	58 565,7
	58 192,6
	275,4
	172,5


Объект введен в эксплуатацию 30.10.2012 года.

2. мероприятия, связанные со сбором и утилизацией бытовых и промышленных отходов:

- регулярная уборка городской территории: улично–дорожная сеть, парки, зеленые зоны). 

-проведение месячника по санитарной уборке и благоустройству  территории города в весенний период 2012г. (Постановление администрации городского округа город  Рыбинск №1158 от 29.03.2012).

- приобретение спецтехники: бункера для вывоза ТБО – 20 шт.;

- установлено урн на улицах города -  422 шт.;

- организация оборудования УК контейнерных площадок, утвержденного образца, для сбора ТБО. В 2012 оборудовано – 360 шт.; 

- ликвидация несанкционированных свалок на территории города. Вывезено на полигон ТБО 10677 м3 отходов (ГБ - 2618,9 тыс. руб.).

- содержание полигона ТБО;

-проводилась организационная работа с председателями садоводческих некоммерческих товариществ по заключению договоров на вывоз ТБО, предупреждению и ликвидации несанкционированных свалок на территориях садоводств и примыкающих к садоводствам территориям.  На территории 29 СНТ из 37 существующих на территории города СНТ организован сбор и вывоз ТБО. На 1.09.2012 вывезено на полигон – более 1000 куб. м отходов.

- в рамках реализации ВЦП «Управление охраны окружающей  среды и природопользования в Ярославской области на 2009- 2011гг.» организован вывоз и утилизация  в ООО «Дельта» отработанных люминесцентных ламп от бюджетных организаций города в количестве 13962 шт., 115 ед., оргтехники.

- организация сбора ТБО в зоне индивидуальной жилой застройки.

- снос ветхого и аварийных зданий, сооружений, построек -539 объектов (9,4 млн. руб).
3.охрана атмосферного воздуха:

Для снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в городе выполнены следующие мероприятия:

- работа по реконструкции автомагистралей: отремонтировано 257,448 тыс.м2  автомобильных дорог, что ведет к снижению выбросов загрязняющих веществ от автотранспорта; 

- выполнено обустройство парковочных мест – 15 объектов на 841 парковочное место;

- приобретение МУП ПАТП №1 нового подвижного состава с двигателями экологического соответствия Евро-3 – 36 ед. и утилизация старого подвижного состава – 35 ед.;

- на территории городского округа город Рыбинск в зеленые зоны и парки было высажено 4351 шт. деревьев (ГБ 10,8 млн. рублей).

- функционирование системы регулирования выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух при неблагоприятных метеорологических условиях.

4.экологическое просвещение и информирование граждан города по вопросам охраны окружающей среды. 

В течение 2012 года отдел по охране окружающей среды разместил в средствах массовой информации по вопросам охраны окружающей среды:

- 25 репортажей на телевидение; 5 радиоэфиров; 18 статей в газете.

- новостная и актуальная информация по вопросам охраны окружающей среды размещается в рубрике «Экологический вестник» и «Экология Рыбинска» на официальном сайте администрации городского округа город Рыбинск.

Специалистами отдела по охране окружающей среды администрации подготовлены и проведены акции:

1. «Хороший работник не забыл про субботник» (в рамках месячника по санитарной уборке города).

2. «Экологический опрос жителей Рыбинска» (к Всемирному Дню охраны окружающей среды).

3. «Сделаем!» - Всероссийская уборка 2012 (с целью вовлечения граждан в экологические мероприятия).

Совместно со специалистами филиала № 18 МУК ЦБС г. Рыбинска проведена информационно-практическая конференция «Художественная литература в защиту экологии», на которой особое внимание уделялось вопросам экологического образования и воспитания подрастающего поколения.

В работе конференции приняли участие экологи, работники библиотечной сферы, представители администрации, работники образования и граждане города.

По п.3.9.  

Мероприятий направленных на улучшение условий  и охраны труда в городском округе город Рыбинск  в  2012 году  не  разрабатывалось.

    
 Перечень мероприятий «Улучшения условий и охраны труда» на 2013 год утвержден Постановлением администрации городского округа город Рыбинск  от 18.03.2013 № 814.


По п.3.10.

В течение указанного периода отдел по профилактике правонарушений администрации организовывал работу по обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений. Благодаря реализации принятых областных и муниципальных целевых программ была создана основа, необходимая для укрепления взаимодействия всех субъектов профилактики, проведены необходимые организационно-практические мероприятия по совершенствованию системы профилактики правонарушений.

Проведение профилактической работы, координация взаимодействия органов местного самоуправления, правоохранительных органов, общественных объединений и трудовых коллективов предприятий способствовало стабилизации общего уровня криминогенной обстановки в городе. Так, число зарегистрированных преступлений в 2012 году осталось на уровне 2011 года - 2352 преступления (в 2011 году было снижение на 28,1% (с 3271 до 2352). Также на территории города произошло снижение тяжких преступлений на 3,7 %  или с 458 до 441, при том что в 2011 году было снижение количества тяжких преступлений сразу на 35,9% (с 714 до 458) и особо тяжких на 20% (с 130 до 104). Вместе с тем криминогенная обстановка остаётся сложной: имеет место рост рецидивной преступности, возросло количество преступлений, совершённых несовершеннолетними, а также  лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. Остаётся высоким уровень дорожно-транспортных происшествий. В 2012 году произошло 252 ДТП против 268 в 2011 году, смертность в результате дорожно-транспортных происшествий осталась фактически на прежнем уровне – 37 (АППГ - 38).

Департаментом образования администрации проводилась работа  в соответствии с реализацией областной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».
     Особенности программы:

· Занятия в спортивных залах (площадках) ОУ

· Время проведения занятий с 17:00 до 21:00

· Привлечение подростков «группы риска»

· Возможность привлечения к занятиям подростков микрорайона, выпускников, родителей.

- 2012 год: 

ОБ – профинансировано – 754 тыс. руб., израсходовано- 734,4 тыс. руб.;

МБ – профинансировано – 2500 тыс. руб., израсходовано- 2452,2 тыс. руб. 

· целевой программы «Социальное закаливание детей и подростков в системе образования городского округа г. Рыбинск на 2008-2012 годы»


По п.3.11.

В связи с отсутствием соответствующего законодательного сопровождения в вопросе создания ДНД, обеспечивающего их социальный статус, правовую защиту и т.д. привлечение общественности к охране правопорядка города осуществляется через комитеты по развитию местного самоуправления (КТОС). В настоящее время на территории города действуют 27 комитетов ТОС, объединяющих 1003 жителей. Во все комитеты ТОС включены участковые уполномоченные полиции, которые непосредственно участвуют в работе ТОС и отчитывается перед населением.

Продолжена работа по привлечению к деятельности по охране общественного порядка и профилактике правонарушений сотрудников частных охранных организаций, а также членов существующей в городе Рыбинске организации «Казачье общество РМО Ярославского отдела Центрального казачьего войска», которое оказывает помощь сотрудникам Рыбинского МУ МВД России в охране общественного порядка. Сотрудники ЧОО регулярно во взаимодействии с правоохранительными органами привлекаются для патрулирования на улицах города. Отдел по профилактике правонарушений администрации городского округа город Рыбинск осуществляет общую координацию охранных мероприятий между частными охранными организациями и сотрудниками Рыбинского МУ МВД России.

Также развивается движение отрядов «Юный друг полиции», классов полицейской направленности. В 2012 году в городе образовано отделение молодёжного отряда «Правопорядок», члены которого оказывали содействие органам внутренних дел при проведении Дёминского марафона, иных мероприятиях.
По п.3.12.

Проведена  аттестация рабочих мест по условиям труда в 2012 году в 14 предприятиях  и организациях, на которых  аттестовано 1558 рабочих мест.

По п.3.13. 

В связи с организацией и проведением Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», его регионального этапа и муниципального (отборочного) тура, ежегодное проведение городского смотра-конкурса среди организаций на лучшее состояние работы по условиям и охране труда с 2011 года больше не проводится.

По п.3.15.1.(дополнительная информация к пункту в пояснениях к п.3.8.)

Департаментом образования администрации  проведен городской смотр-конкурс «Подарок любимому городу»:  

2012 год - 35 участников: 13 – ОУ, 19 – ДОУ, 2 – УДО, 1 - Учреждения для детей-сирот и детей,  

     оставшихся без попечения родителей

2012 г. - ЦДЮТЭ награжден грамотой Международного независимого эколого-политологического университета за эффективную деятельность по формированию экологической культуры у подрастающего поколения, привлечение школьников к участию в международных экологических конкурсах и программах, развитие детского художественного творчества и социальной активности

По п.3.15.2.

Сбор, транспортировка и размещение ТБО на территории города Рыбинска организована в соответствии с действующими  Правилами благоустройства и обеспечения санитарного состояния территории городского округа город Рыбинск, утвержденными Решением Муниципального Совета городского округа город Рыбинск первого созыва №85 от 31 марта 2011.  Твердые бытовые отходы размещаются на полигоне ТБО д. Аксеново, промышленные отходы на полигоне промышленных отходов д. Глушицы. Предприятия, эксплуатирующие полигоны, имеют  соответствующую лицензию на деятельность.

По п.3.42.   

Реализация основных направлений государственной политики в области охраны труда на территории городского округа город Рыбинск обеспечивается согласованными действиями органов государственной власти, органов местного самоуправления, работодателей и профсоюзов. В 2012 году подготовлено и подписано Постановление администрации городского округа город Рыбинск «Об организации ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства в городском округе город Рыбинск» от 07.12.2012 № 4596.

По п.3.47. 

В 2012 году специалисты департамента по социальной защите населения администрации городского округа город Рыбинск принимали участие в 10 совместных с государственной инспекцией труда в Ярославской области проверках предприятий и организаций городского округа город Рыбинск по вопросам охраны труда и трудового законодательства. По результатам проверок государственная инспекция труда выдает обязательные для исполнения предписания работодателям, по устранению выявленных нарушений.    

По п.3.48.

Созданный администрацией постоянно действующий орган управления, специально уполномоченный на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций – муниципальное казенное учреждение  «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям городского округа город Рыбинск» принимало участие в создании  локальных систем оповещения (ЛСО) на опасных  производственных объектах города, участвует в проведении работ по объединению ЛСО в единую общегородскую систему оповещения.

4. В области работы с молодежью (раздел 4 соглашения):


По п.4.1.

В городском округе город Рыбинск с целью организации методической взаимопомощи, информационного обмена, консультирования структур, заинтересованных в реализации молодежной политики, участия в разработке, организации и реализации мероприятий молодежной политики создан Молодежный Совет, в составе которого представители учащейся, студенческой,  работающей молодежи, общественных организаций и объединений. Ежегодно на городской молодежной конференции обсуждаются вопросы реализации молодежной политики в учреждениях и организациях города, а также избирается новый состав Молодежного Совета города Рыбинска. На предприятиях города (ОАО «НПО «Сатурн», ОАО «Сатурн – Газовые турбины», ОАО «КБ «Луч», ОАО «ССЗ «Вымпел», ОАО «РЗП», ООО «ИС «Криста», ОАО «Рыбинская городская электросеть»), в учебных заведениях (педагогический, авиационный, полиграфический, медицинский колледжи,   речное училище, РГАТУ, Рыбинский филиал ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ» созданы Советы молодежи.

По п..4.2.

В городском округе город Рыбинск функционируют три муниципальных учреждения отдыха и оздоровления: ДООЦ им. Ю.А. Гагарина, ДОЛ им. А. Матросова, ДОЛ «Полянка», на содержание которых из городского бюджета были выделены финансовые средства:
	2011 год (тыс. руб.)


	2012 год (тыс. руб.)

	1253,8
	2012,3



4.3. На реализацию городских целевых  программ «Молодежная политика городского округа город Рыбинск на 2011 - 2012 годы», «Патриотическое воспитание молодежи городского округа город Рыбинск» на 2011-2012 годы  выделены финансовые средства:
	2011 год (тыс. руб.)


	2012 год (тыс. руб.)

	450,0

200,0
	700,0

434,4


По п.4.4. 

В муниципальном реестре молодежных и детских общественных организаций в состояли:
 2011 г. -   22 организации / 8700 человек

 2012  г. – 22 организации /  8830 человек
 Молодежным и детским общественным организациям и объединениям оказана финансовая поддержка из городского бюджета:

2011 г. –  306 300 рублей

2012 г. –  365 000 рублей


По п.4.5.


С целью повышения профессиональной и социальной активности  молодежи, временной занятости молодежи в городском округе город Рыбинск реализованы следующие программы:

- Программа по организации временной занятости детей 14-17 лет в свободное от учебы время "Старт в будущее»; 

- Программа по содействию трудовому воспитанию студентов «Навигатор»; 

- Программа «Профи-клуб» по повышению конкурентоспособности и развитию навыков уверенного поведения молодежи на рынке труда; 

-Программа социально-психологического тренинга развития профессионального самоопределения молодежи «Моё профессиональное будущее»;
- Программа «Социальная поддержка пожилых граждан в Ярославской  области  в сфере молодежной политики на территории городского округа город Рыбинск»

	Трудоустроено подростков в свободное от учебы время (чел.)
	2011 г.
	2012 г. 

	
	1501
	1522

	Трудоустроено студентов (чел.)
	111
	111

	Трудоустроено молодежи по программе «Социальная поддержка пожилых граждан в Ярославской  области  в сфере молодежной политики на территории городского округа город Рыбинск» (чел.)
	63
	203


Из городского бюджета на реализацию программ трудовой занятости выделено:

2011 г. –  850 000  рублей

2012 г. –  995 000  рублей

В период с 2011 года по настоящее время специалистами отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации было выдано несовершеннолетним 270 направлений на временное трудоустройство в МУ «Социальное агентство молодежи». В 2013 году проводится анкетирование несовершеннолетних по вопросам трудоустройства. За 1 квартал 2013 года было опрошено 152 несовершеннолетних в возрасте с 14 до 18 лет. 

По п.4.6.


На реализацию городской целевой программы «Отдых, оздоровление и занятость детей, подростков и молодежи городского округа город Рыбинск на 2011 – 2012 гг.» из городского бюджета выделены финансовые средства:

2011 г. – 6320,0 тыс. рублей
2012 г. – 5715,0  тыс. рублей.

По п.4.7.

          Предоставлено социальных выплат  молодым семьям на строительство или приобретение жилья, в т.ч. на оплату первоначального взноса при получении ипотечного кредитования  в 2012году всего 23 407 052,75 руб.,  в т.ч. из местного бюджета 16 317 053,11 руб., из областного бюджета- 7 089 999,75руб.

По п.4.8.1.


Финансирование расходов на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи осуществлялось на основании постановлений «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи городского округа город Рыбинск» (от 28.04.2011 № 1207, от 09.04.2012 № 1272). 

 
По п. 4.8.2. 

В рамках городской целевой программы «Отдых, оздоровление и занятость детей и молодежи городского округа город Рыбинск» на 2011 – 2012 годы  для детей работников бюджетной сферы  производится частичная оплата стоимости путевки в загородные детские учреждения отдыха и оздоровления из городского бюджета:

2011 г. – 452 путевок 

2012 г. – 375 путевок 

По п.4.8.3.

Общий охват горячим питанием обучающихся ОУ – 13370 чел (80 %)

Организация льготного (бесплатного) питания обучающихся общеобразовательных учреждений в соответствии с постановлением Главы городского округа город Рыбинск

от 30.12.2011 № 4610 следующих категорий:

- дети, оба родителя которых являются инвалидами 1 и 2 групп по зрению (завтраки)

- дети в  возрасте до 18 лет, эвакуированных и перемещенных из зон отчуждения и отселения, проживания с правом отселения, включая тех, кто на день эвакуации находился во внутриутробном состоянии,  а также детей первого и последующего поколений граждан, родившихся после радиоактивного облучения в результате Чернобыльской аварии одного из родителей  (завтраки) 

- обучающиеся специальных (коррекционных) школ, специальных (коррекционных) классов общеобразовательных школ, не попадающих под льготную категорию питающихся в соответствии с Законом Ярославской области «Социальный кодекс Ярославской области» от 16.12.2008 № 65-з. (завтраки)
- дети, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении и имеющих проблемы в установлении права на бесплатное питание (по решению межведомственной комиссии)(завтраки)

- дети из многодетных семей  (обеды)

- дети, посещающие группу продленного дня (17,5 % от количества посещающих ГПД из числа малообеспеченных) (обеды)

- обучающиеся специальных (коррекционных) школ, специальных (коррекционных) классов общеобразовательных школ (обеды)

Сумма выделенных средств- 7,614 млн. рублей.

Работа городской целевой программы « Совершенствование организации питания обучающихся в общеобразовательных школах города Рыбинска на 2010-2011 годы» - модернизация школьных пищеблоков 2 ОУ за счет муниципального бюджета

По п.4.8.4. 

Обеспечение деятельности спортивных школ составило 269226,6 т.р.


По п.
4.8.5. 

Бесплатные путевки в загородные оздоровительные центры предоставляются детям, нуждающимся в социальной поддержке на основании постановлений «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи городского округа город Рыбинск» (от 28.04.2011 № 1207, от 09.04.2012 № 1272). В 2012 году выделена 931 путевка.

По п.4.8.6.


Предоставлено субсидий молодым семьям на строительство или приобретение жилья в 2012 году:

- из местного бюджета 8 598 652,59 руб., 

-из областного бюджета -8 499 777,59 руб., 

-из федерального бюджета-4 830 243, 84руб., в результате чего улучшили жилищные условия -25 семей/81 человек.

По п.4.9.

Ежегодно в мае проводится акция «Не спаивайте наших детей!», цель которой – снижение количества несовершеннолетних, употребляющих  алкогольную продукцию, пива и табачных изделий, а также формирование активной гражданской позиции жителей г. Рыбинска к решению проблемы детского и подросткового алкоголизма в городе.
Для условно осужденных несовершеннолетних и их родителей ежегодно традиционно в мае проводится собрание по теме «Жизнь прекрасна, тюрьма не для тебя!» с участием специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В работе собрания принимают участие специалисты отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации городского округа город Рыбинск, департамента по физической культуре, спорту и молодежной политике, сотрудники ФБУ МРУИИ № 2 УФСИН России по Ярославской области и отделения по делам несовершеннолетних Рыбинского МУ МВД России, представители молодежных общественных организаций «Пламя», «PRO - Рыбинск». 
В период 2011-2013 гг. межведомственная акция «Детям заботу взрослых» была проведена на территориии микрорайонов г. Рыбинска: Мариевка, Гагаринский, Северный, Копаево, Волжский, Старый и Новый центр. Целями акции «Детям заботу взрослых» являются профилактическая работа по противодействию жестокости и насилия в отношении детей, раскрытие потенциала детей и подростков, вовлечение их  в творческую и конкурсную деятельность в рамках межведомственной акции; пропаганда здорового образа жизни, активных форм семейного и детского отдыха. 
Отдел по молодежной политике в рамках ГЦП «Молодежная политика городского округа город Рыбинск» на 2011 – 2012 гг., «Патриотическое воспитание молодежи  городского округа город Рыбинск» на 2011 – 2012 гг. содействует проведению и реализует социально значимые культурно-досуговые молодежные акции, фестивали, смотры-конкурсы, выставки, мероприятия патриотической направленности. В 2012 году проведено 89 мероприятий, в которых участвовало 37100 человек.


По п.4.19

2 студент РГАТУ прошли преддипломную практику в Управлении культуры

Глава городского округа 

город Рыбинск
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