Пояснительная записка к проекту постановления 

Администрации городского округа город Рыбинск  
«Об утверждении Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами отдельным видам товаров, работ, услуг» 
(далее – проект постановления)


В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон) с 01.01.2016 года вступают в силу положения о нормировании закупок.

Под нормированием в сфере закупок понимается установление требований к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам (в том числе предельной цены товаров, работ, услуг) и нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов (включая подведомственные казенные учреждения).


Положения о нормировании закупок содержат требование об установлении местными администрациями правил нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского округа город Рыбинск. 

Указанные правила нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд разрабатываются в соответствии с общими правилами нормирования, которые устанавливаются Правительством Российской Федерации и включают в себя:
· требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения;

· требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и к определению нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 02 сентября 2015 года № 926 «Об утверждении общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» утверждены общие правила определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) (далее – общие правила).
Проект постановления подготовлен в соответствии с общими правилами и предусматривает:
· обязательный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства и иные характеристики, а также значения таких свойств и характеристик (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (далее – обязательный перечень);

· порядок формирования и ведения муниципальными органами перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых устанавливаются потребительские свойства (в том числе характеристики качества) и иные характеристики, имеющие влияние на цену отдельных видов товаров, работ, услуг (ведомственный перечень);

· порядок применения обязательных критериев отбора отдельных видов товаров, работ, услуг и значения этих критериев.
Обязательный перечень формируется и утверждается Администрацией городского округа город Рыбинск (Приложение № 1 к Правилам определения требований к закупаемым муниципальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)).
Ведомственный перечень формируется и утверждается муниципальными органами городского округа город Рыбинск и включает в себя следующие виды товаров, работ, услуг:

· отдельные виды товаров, работ, услуг, включенные в обязательный перечень, в случае, если в обязательном перечне не определены значения потребительских свойств (характеристик) (в том числе предельным ценам) таких товаров, работ, услуг;
· отдельные виды товаров, работ, услуг, не включенные в обязательный перечень.

Данный проект постановления в дальнейшем будет являться основой при подготовке муниципальными органами городского округа город Рыбинск ведомственных перечней.

Начальник отдела

муниципального заказа








Р.В. Кагнер
