Вступительное слово главы г. Рыбинска на МТФ
15 апреля 2019, пленарное заседание 
Уважаемые участники международного технологического форума! В шестой раз Рыбинск становится площадкой обсуждения самых передовых производственных и управленческих подходов в современной экономике. 
[bookmark: _GoBack]	Для администрации города технологический форум – это значимая платформа для обмена опытом с федеральными экспертами, мэриями других городов по цифровой трансформации городской среды.
	Тематика форума крайне актуальна сегодня, когда на федеральном уровне активно обсуждается концепция «умного», «цифрового» города. Передовые практики бизнеса уже успешно внедряются и в городском хозяйстве. 
Наша цель – показать, что Рыбинск уже является умным городом с развивающейся городской средой. Мы активно реализуем ряд направлений этой концепции – интеллектуальные системы управления дорожным движением и направления оптимизации транспортных потоков в городе, интеллектуальное энергоэффективное освещение, цифровые системы градостроительной документации для формирования современного облика городских пространств, цифровые каналы коммуникации власти и населения.
	Опытом и наработками в этом направлении мы будем делиться в рамках впервые организованной сессии «Стратегическое видение развития городов в контексте цифровой экономики будущего». К участию в обсуждении мы пригласили ведущих экспертов в области транспортных, коммунальных систем и градостроительства из Москвы, нескольких регионов России. 
Мы также рассматриваем форум как площадку для координации с ведущими предприятиями города и вузами совместных действий по достижению наших стратегических целей: как по обеспечению подрастающих поколений рыбинцев возможностями как перспективного трудоустройства, так и комфортного проживания в Рыбинске, возвращения квалифицированных специалистов и выпускников вузов в город.
С этой целью вместе с нашими партнерами мы подготовили специальную площадку по профориентационной работе со школьниками: «Город для успешной карьеры: формирование инженерных компетенций у современных детей».
Сегодня на уровне страны мы видим тенденции по оттоку молодых специалистов в столичный регион и мегаполисы. Многие рыбинцы, успешно окончившие вузы в крупных городах, не возвращаются в Рыбинск. Чтобы остановить миграционный поток, наше образование  и профориентационная работа должны строиться на взаимодействии с предприятиями города, начиная с самой ранней ступени. 
Возможности у рыбинской системы образования для этого все есть. В городе успешно работает Центр технического творчества и единственный в регионе Кванториум, открыт музейно-профориентационный центр в школе № 12, носящей имя П.Ф. Дерунова, выстроена система дуального образования с колледжами, на базе промышленных предприятий открываются корпоративные музейно-выставочные центры, благодаря которым молодежь может в современном интерактивном формате познакомиться с техническими направлениями развития предприятий города. 
Призываю всех гостей форума к активному диалогу, максимальной вовлеченности в насыщенную программу. Желаю интересных, творческих решений и успехов нашему форуму!
